



Семеро учеников из Ингушетии получили премии президента России

Главный федеральный инспектор по Республике Ингушетия Владимир Трубицын в торжественной обстановке вручил дипломы победителям конкурса «Государственная поддержка талантливых молодежи» 2011 года в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Семерым конкурсантам из Ингушетии присуждены премии президента России, а четверо стали призерами всероссийских конкурсов. Владимир Трубицын на встрече с одаренными деть-

ми в правительстве пожелал им успехов в достижении намеченной цели.

Отметим, что в минувшем году правительством проводилась работа по модернизации системы образования и реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Более двух тысяч учащихся успешно приняли участие в республиканских, всероссийских, международных и зональных мероприятиях среди школьников. Гран-при на Международном форуме «Одаренные дети» получили девятнадцать ребят. Всего победителей и призеров

форумов различных уровней было 124, что в два раза больше, чем в 2010 году.

В целях создания условий для дистанционного обучения было охвачено триста пятьдесят детей-инвалидов. На реализацию комплекса мер по модернизации общего образования в 2011 году из федерального бюджета было выделено 135,7 млн. руб. По итогам проведенной работы республика вошла в число регионов, освоивших финансовые средства в полном объеме и по целевому назначению.

Соб.инф.

Улучшенные условия для исправления личности

Глава республики Юнус-Бек Евкуров посетил следственный изолятор в г.Карабулаке, находящийся в ведении отделения Федеральной службы исполнения наказания по Республике Ингушетия. В инспекционной поездке его сопровождали помощники-советники Главы республики Мухтар Бузуртанов и Владимир Афонин, уполномоченный по правам человека по Республике Ингушетия Джамбулат Оздоев, глава г. Карабулака Магомед Бариев, муфтий республики Исса Хамхоев, а также представители силовых структур субъекта.

Нарекания Ю.Евкурова к работе руководства СИЗО

условиями содержания. «Я посмотрю ваши дела, направлю сюда уполномоченного по правам человека, постараюсь вам помочь. Но и вы должны раскаяться в содеянных преступлениях, а уже после возвращения к нормальной жизни быть законопослушными гражданами Ингушетии», - добавил Глава в беседе с заключенными.

Сопровождавший Главу республики оубдусмен Дж.Оздоев отметил, что камеры для содержания заключенных в новом корпусе, который был сдан в 2011 году, сделаны по европейским стандартам. Учено все: квадратура, санузел и светопропускаемость окна в соот-



начались прямо с порога. Глава республики обратил внимание сотрудников изолятора на заброшенное состояние прилегающей территории, на заросшие сорняком и травой клумбы и пешеходные дорожки. Далее, на построении личного состава Ю.Евкуров подверг резкой критике отсутствие единой формы у правоохранителей и должной строевой подготовки. «На работе вы должны быть в камуфляже и берцах, а не так как сегодня. Посмотрите на свой внешний вид, на всех разная обувь. Вы - люди в погонах. Глядя на вас, заключенные судят обо всех представителях правоохранительной системы. На ваше место найдется много достойных, цените свою работу и делайте ее с честью», - сказал Глава. И тут же поручил М.Бузуртанову взять на контроль все его замечания и устранить их в кратчайшие сроки.

Далее руководителю субъекта показали новый корпус, подсобные и рабочие помещения, открыли несколько камер с заключенными. Ю.Евкуров пообщался с подследственными, поинтересовался их проблемами и

ветствии с требованиями. «У меня по данному вопросу замечаний нет», - отметил он.

Глава республики озвучил и вопрос строительства исправительной колонии на территории республики. «Этот вопрос крайне беспокоит жителей республики. Мы планируем сдать этот объект на сто мест до конца 2013 года. Представьте мне проект и смету к 20 июля, подготовьте свои предложения», - поручил Глава региона конкретным исполнителям. «Сейчас осужденные жители нашей республики отбывают наказание в различных российских регионах. После сдачи планируемого объекта вновь осужденные, находясь в колонии-поселения на территории республики, будут активно привлекаться на различные работы. Это и сельское хозяйство, и строительство, и цеховое производство и т.д. Такая трудотерапия пойдет на пользу и отбывающим наказание, и для республики помощь», - отметил, завершая совещание, Ю.Евкуров.

Пресс-служба Главы РИ

Молодым ученым Ингушетии присудили гранты

И.о. председателя правительства Бехкан Оздоев провел заседание совета по присуждению грантов Главы Ингушетии для поддержки молодых ученых - кандидатов и докторов наук.

Гранты молодым ученым на проведение научных исследований по приоритетным направлениям инновационной и научно-технической деятельности присуждаются ежегодно.

В состав совета, который отобрал лучших кандидатов, вошли министр образования

Лемка Измайлова, и.о. министра здравоохранения Темирхан Хамхоев, ректор Ингушского государственного университета Арсамак Мартазанов, директор Научно-исследовательского института гуманитарных наук имени Чаха Ахриева, профессор Ибрагим Дахкильгов.

Основные требования к конкурсантам - наличие ученой степени доктора наук в возрасте до 40 лет. Комиссией были рассмотрены семь проектов, из которых были определены пятеро молодых ученых, которых представили на присуждение гранта

в размере 60 тысяч рублей каждому.

Государственную поддержку для осуществления научной деятельности получили врач-ортопед ИРКБ Адам Арсамаков, хирург ГБУ РП Райшат Гезиева, доцент кафедры английского языка ИнГу Зарема Долтмураева, а также заместитель декана экономического факультета университета Светлана Льянова и старший научный сотрудник отдела этнологии Ингушского НИИ Малика Гулиева.

Соб.инф.

20 ЛЕТ РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ

Ценный подарок сельхозпроизводителям республики

На территории ГУП ОПХ «Нестеровское» состоялась семинар и презентация новой техники, поступившей в Ингушетию по линии ФГБУ «Россельхозцентр» России.

В презентации новой техники приняли участие заместитель председателя правительства Курейш Цороев, министр сельского хозяйства и продовольствия Ингушетии Руслан Костоев, руководитель филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Ингушетии Марем Мурадова и ее коллеги из Чечни, Дагестана, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии.

«Речь идет о трех самоходных опрыскивателях. Техника по борьбе с вредителями и болезнями нам была необходима, теперь мы можем

создавать свой отдельный механизированный отряд, который будет обрабатывать наши посевные площади», - сообщил Р.Костоев.

В своем выступлении вице-премьер К.Цороев отметил, что «самоходные опрыскиватели, презентация которых состоялась сегодня, дают нам возможность не привлекать для этих целей авиацию, то есть средства остаются в республике. При этом эффект от работы наземной техники намного выше. За рабочий день опрыскиватели могут обработать более одной тысячи гектаров площади».

Он также сообщил, что один из опрыскивателей, стоимостью 3 млн. 800 тысяч рублей, подарен Ингушетии в связи с 20-летием республики при непосредственном

участии заместителя руководителя ФГБУ «Россельхозцентр» России Хамзата Белхароева.

Весной текущего года ФГБУ «Россельхозцентр» России выделил филиалу ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия ручные опрыскиватели для борьбы с вредителями и болезнями на приусадебных участках. Это позволило создать в республике мобильный отряд, который оперативно выезжает в населенные пункты республики и обрабатывает приусадебные участки жителей в соответствии с их обращениями. Оперативность и профессионализм мобильного отряда позволяют владельцам частных хозяйств сохранить выращенный ими урожай.

Пресс-служба Главы РИ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРВЫЕ ШАГИ «НОВОЙ РОССИИ»

Управлением министерства юстиции Российской Федерации по Республике Ингушетия 4 июля 2012 года зарегистрировано региональное отделение всероссийской политической партии «Новая Россия». Инициатором создания партии выступил руководитель Союза черноморцев России Вячеслав Гришин.

По словам председателя ингушского регионального отделения общественной организации инвалидов «Союз - Черноморье» Республики Ингушетия Бембулата Китиева, главная цель создания новой партии - это работа над улучшением благосостояния всех россиян.

В.САИТОВ

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Куда смотрит власть?

Автомобили все больше заполняют улицы наших городов. В Назрани, например, в час пик на дорогах бывает подлинное вавилонское столпотворение. К сожалению, ни планировка улиц города, ни их ширина не могут обеспечить нормальное движение автотранспорта. Проблема эта усугубляется и разгильдяйством хозяйствующих субъектов. Именно последнее обстоятельство и вынудило меня взяться за ручку.

Еду на днях на маршрутке №13 по улице Муталиева. Автомашин много, но едем без особых задержек. Проехав ЦРБ, сворачиваем у светофора налево, в сторону «Тэймаха». И сразу же наше движение замедляется, а потом приходится то и дело останавливаться. Выказывая предположение, что впереди авария, но водитель говорит: «Никакой аварии нет. Обычное наше разгильдяйство». Прошу объяснить, в чем дело. Водитель отвечает: «Сейчас доедем до железнодорожного переезда и сам все увидите». Эти 400-500 метров от улицы Муталиева до переезда мы ехали минут 15. Здесь, у круга, сливаются два мощных потока автомобилей - едущих с улицы О. Сулейменова и со стороны улицы Муталиева. У самого переезда творится нечто невероятное... Наконец, добираемся до пере-

езда и мы. И здесь, у самого полотна железной дороги, водителям приходится останавливаться и осторожно переждать довольно глубокую канаву. Этим и объясняется образование пробок на этом оживленном месте.

Недели три назад, - объясняет водитель, - вдоль железнодорожного полотна прокладывали кабели. По окончании работ траншею засыпали небрежно, грунт осел и образовалась канавка. Чтобы не гробить машины, приходится останавливаться и осторожно преодолевать препятствие.

Что тут скажешь? Производители работ проявили вопиющее разгильдяйство, от которого ежедневно страдают тысячи людей. У этих людей нет ни стыда, ни совести. Но почему на это безобразие вот уже несколько недель равнодушно взирают городские власти? Меня в этой истории поражает одно обстоятельство: неужели никто из руководителей муниципальной власти не ездит по этой дороге и не видит этого безобразия! Уверен, что ездят и видят. Тогда чем объяснить их бездействие и почему не заставят разгильдяев устранить брак в своей работе?

Абу ГАДАБОРШЕВ

P.S. Когда материал был уже набран, стали известны

Юные спортсмены из с.п. Майское назвали свой клуб именем выдающегося спортсмена и мецената Вахи Евлоева

В период летних каникул юные спортсмены из Ингушетии традиционно отдыхают и набираются сил в детском туристическом лагере «Чайка-2» города Дербента Республики Дагестан.

Такие звезды стали традиционными с 2001 года благодаря спонсорской поддержке многократного чемпиона СССР, Европы, мира среди юниоров по вольной борьбе, а ныне постоянного представителя Республики Ингушетия при президенте Российской Федерации Вахи Суламбековича Евлоева, который сам является воспитанником дагестанской школы вольной борьбы. Так, на протяжении последних 11 лет на тренировочной базе города Дербента побывали более 630 мальчишек и девчонок. В течение этого лета запланирован выезд еще 80 детей.

На днях с отдыха вернулись 29 воспитанников

тренера Башира Акиева из спортивного клуба вольной борьбы, расположенного в сельском поселении Майское Пригородного района. Среди них есть и призеры всероссийских турниров, например, Джамалей Алиев.

Мальчишки в возрасте от 6 до 15 лет не просто отдыхали на берегу Каспийского моря. Их распорядок дня был довольно строгим. Правда, ранний подъем, зарядка, водные процедуры и тренировки чередовались с экскурсиями по Дербенту - самому старому городу России. Со словами благодарности дети говорили о директоре детского туристического лагеря Магомед Гогомове, который с особым вниманием относился к юным спортсменам из Ингушетии.

Следует отметить, что благодаря спонсорской поддержке В.Евлоева существует и сам спортивный клуб в с.п. Майском. Известный в прошлом спортсмен взял на себя оплату коммунальных платежей, транспортных расходов, выездов на соревнования и многое другое. Вос-

питанники и тренеры давно для себя решили, что их клуб будет носить имя Вахи Евлоева. Отметим, что Ваха Евлоев родился 26 июля 1960 в селе Чермен Пригородного района Северной Осетии. С начала 1980-х годов имя В.Евлоева неразрывно связано с большим спортом. Десять лет пребывания на спортивном Олимпе принесли ему титулы многократного чемпиона СССР, Европы, чемпиона мира среди юниоров.

Он является зачинателем такого вида спорта как кэтч, а впоследствии и чемпионом мира по кэтч. В.Евлоев первый из советских борцов, который в Японии завоевал звание чемпиона среди профессиональных кэтчистов. В декабре 2011 года в Ингушетии состоялся турнир по вольной борьбе и греко-римской борьбе в честь В.Евлоева. В будущем планируется сделать этот турнир международным.

Пресс-служба Главы РИ

Поможем больным детям

В рамках благотворительной акции "Прикоснись к сердцу ребенка" на ГТРК "Ингушетия" состоялась пресс-конференция заместителя министра здравоохранения РИ Ирины Кодзоевой республиканским СМИ, на которой была подробно озвучена ситуация, складывающаяся в Ингушетии с лечением детей, страдающих сердечной патологией. Ирина Кодзоева рассказала, что ежегодно в республике рождается около 50 детей с врожденной сердечной патологией, а в настоящее время 30 маленьких пациентов нуждаются в дорогостоящей операции на сердце. По договоренности Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова с академиком Лео Бокерия ежегодно в Москву на лечение будут отбираться дети, страдающие сердечными болезнями. Операции эти очень дорогие, но человеческая жизнь бесценна. Тем более, если речь идет о маленьких детях, родившихся с отклонениями. В рамках акции "Прикоснись к сердцу ребенка" руководством Ингушетии проведена большая подготовительная работа. Так, в сборе средств для лечения детей самое активное участие принимают предприниматели и строительные фирмы республики. На стадионе "Лицей" состоялась благотворительный футбольный матч, в котором команда администрации Главы Ингушетии и правительства РИ встретилась с ФК "Ангушт", а 8 июля состоится благотворительный концерт, средства от которого пойдут на лечение больных детей. Как отметил и. о. председателя правительства РИ Бехкан Оздоев, расходование собранных средств будет прозрачным и открытым.

Вернуть ребенку радость полноценной жизни - что может быть благороднее этой миссии? Каждый из нас может помочь больным детям, внеся сколько может, и не надо стесняться за небольшой вклад. Нас много, и это наши дети, чьи-то сыновья и дочери, внуки и племянники. Хорошо, что есть возможность вернуть этих младенцев к нормальной полноценной жизни, что есть медики, готовые помочь больным детям. Милосердие - величина постоянная. Мы же не отпускаем без "сага" уже порядком всем нам поднадоевших поблуршек из Средней Азии, потому что это мусульмане. А здесь речь идет о нашем наследии, о будущем поколении Ингушетии. Во времена моего детства был лозунг "Дети - наше будущее. Дети - наша радость". В наших детях - наше будущее, а в будущем у нас должно быть здоровое поколение. Не пожалейте на это благое дело, чтобы не сожалеть потом. Дала аьттеу боьхалба вай дикача х'амаан т'теха.

М. ВЕЙНАХ

Дагестан-2012. Летний отдых детей



Добрый и мирный Кавказ. Он славится не только своими традициями, но и огромным гостеприимством. И неважно, в какой регион Северного Кавказа ты приезжаешь, всюду тебе встретятся улыбки. Всегда тебе рады и не хотят отпускать из гостей.

Вот и Республика Дагестан не исключение. Теплое, доброе Каспийское море омывает неровные берега самого старого города России - Дербента. Теплый ветер. Ясное небо. Улыбчивые лица местных жителей. И полные ярких и сочных красок улицы города.

Именно тут, в Дербенте, у самой кромки воды солонного моря находится детский санаторий «Чайка-2». Кра-

сивые корпуса, утопающие в зелени, выглядят на фоне Каспийского моря как настоящие фрегаты и парусники.

В этом детском раю и будут отдыхать 450 детей из Республики Ингушетия. 21 день радости и восторга останутся у них в памяти счастливыми воспоминаниями.

Пляжный волейбол, футбол, татами, велосипедные дорожки и танцевальный зал - все это в распоряжении маленьких гостей Республики Дагестан. А также цирковые и концертные программы.

За год в этом детском туристическом доме отдыхает более 4000 детей со всех регионов Северного Кавказа и с Центральной России.

Н.ТОМИЛОВА

Согласно принятому со-

ГІАЛГІАЙ РЕСПУБЛІКА ЗАКОН

«ГІагІагІа Республика бюджетни процессах» долча ГІагІагІа Республика Закона хуцамаш юкьедяхъара хьакьехьа

ТІаийцад ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама

2012 шера 27 июне

Статья 1 «ГІагІагІа Республика бюджетни процессах» долча, 2008 шера 31 декабрерча №40-РЗ йолча ГІагІагІа Республика Закона (газет «ГІагІагІаиче», 2009, 22 январе; 2010, 4 мае; 2011, 3 октябре) юкьехьа 10белгалдаь хуцамаш:

1) 2 статье дешаш «доазоний паччахьалкхен бюджете йоацача фондий бюджеташ» хуца дешаша «доазон паччахьалкхен бюджете йоацача фонда бюджет»;

2) 3 статье:

а) ГІагІагІа Республика доазон паччахьалкхен бюджете йоацача фонда бюджеташ» цІе-рах дешаш хуца дешаша «ГІагІагІа Республика доазон паччахьалкхен бюджете йоацача фонда бюджет»;

б) хьалхарча абзаце дешаш «ГІагІагІа Республика доазон паччахьалкхен бюджете йоацача фондий бюджеташ» хуца дешаша «ГІагІагІа Республика доазон паччахьалкхен бюджете йоацача фонда бюджет»;

в) шоллагІа абзаце дешаш «доазон паччахьалкхен бюджете йоацача фондий бюджетех» хуца дешаша «доазон паччахьалкхен бюджете йоацача фонда бюджетех»;

3) 17 статья 3 даькьа 1 пункта тІадохар де дешаша «кварталаша дийкьа»;

4) 18 статья 1 даькьа 4 пункте дешаш «2003 шера 19 марта № 11-РЗ» хуца дешаша «2011 шера 28 сентябре № 27-РЗ»;

5) 19 статья хьалхарча абзаце дешаш «15 октябре» хуца дешаша «1 ноябре»;

6) 20 статье:

а) 1 даькьа дешаша тІехьа «дІаяхьийтарох соцам тІаэц» тІадохар де дешаша «хьаена»;

б) 8 даькьа ухь редакце дІаэзде:

«8. ГІагІагІа Республика Халкьа Гулламе аргІанарча финансови шера республикански бюджеташ дола ГІагІагІа Республика закона проект дІаенна пхійтта ди доалача юкьа шол-шой навкьаех ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама комитете а ГІагІагІа Республика тІахьожам бара - лархІара палате а ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама бюджеташ, налогеи финансови политикаи йолча комитете а дІалу цу законопроектах хьалхарча дешаре йола чакьке, хІаьта законодательни инициатива боькон субъекташа - хьалхарча дешаре законо-проект тахкара предметех. ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама бюджеташ, налогеи финан-сови политикаи йолча комитето тахка декхар да оттаме, арга йолча расчетаща эза дола тоадараши хетараши законопроект хьалхарча дешаре долча предметаш.»;

в) 10 даькьа ухь редакце дІаэзде:

«10. АргІанарча финансови шера долча республикански бюджеташ долча ГІагІагІа Республика закона проект тохшаш ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама ладувгІ ГІагІагІа Республика Мехкдаь е цун вилча докладдага. ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама бюджеташ, налогеи финансови политикаи йолча комитете председатела содокладага, иштта ладувгІ ГІагІагІа Республика тІахьожам бара-лархІара палата председатела докладдага, соцам тІаэц законопроект хьалхарча дешаре тІаэцарах е из законопроект дІататараш»;

г) 11 даькьа дешаш «тІийле лархІа» хуца дешаша «хьалхарча дешаре»;

д) 12 даькьа ухь редакце дІаэзде:

«12. АргІанарча финансови шера республикански бюджеташ ГІагІагІа Республика закона проект хьалхарча дешаре тІаэцарах хьахул республикански бюджета кертрача куцаш дІа-чІоагІадар, доходий, расходий боарамаш, бюджета дефицит (профицит), иштта ГІагІагІа Республика чурча паччахьалкхен декхара тІеболла боарам.»;

е) 15 даькьа 2 пункте «законопроект» деша тІехьа тІадохар де дешаша «тоаде дІадала»;

ж) 17 даькьа 8 пункте:

«а» подпункте дешаш «ГІагІагІа Республика экономикаи промышленностеи министерство» хуца дешаша «ГІагІагІа Республика экономикаи деГІаахара министерство»; «детализа-ция» деша тІехьа тІадохар де дешаша «доазонаща объектии ГІишлонни перечне»;

«б» подпункте дешаш «ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама депутаташца барт бар дика лоархІа» хуца дешаша «ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама депутатий теркама дІада-лар»;

з) 18 даькьа дешаш «бюджеташа, налогеи финансови йола комитет» хуца дешаша «бюд-жетахи, налогеи финансови политикаи йола комитет»;

и) 20 даькьа ухь редакце дІаэзде:

«20. ШоллагІа дешаре тахка отгаь законопроект а цунца дола тоадараш а тохк ГІагІагІа Республика Халкьа Гуллама Регламенто белгалыча аргах.»;

к) 23 даькьа дешаш «нахала даха» хуца дешаша «кул язадара а нахала дахара а»;

л) 26 статья 1 даькьа дешаша «паччахьалкхен декхар дІадоадар» тІехьа тІадохар де дешаша «бюджета дефицит кІезиге»;

м) 32 статья 5 даькьа:

нумераце тарьахь «5» хуца тарьахьа «4»;

дешаш «даннеш нийса е диза доацаш хилар дІадакхара» хуца дешаша «тоадеш кьахьегара».

Статья 2 Ер закон низаца чІоагІаденна болх бе долалу ер официално кепатехача дийнахьа денз.

ГІагІагІа Республика Мехкда 2012 ш. 30 июнь № 20-рз

ЕВКУРОВ Ю.Б.

Озабочены ли вы интернетом (думаете ли вы о предыдущих он-лайн сеансах и предвкушаете ли последующие)? Ощущаете ли вы потребность в увеличении времени, проведенного в сети? Были ли у вас безуспешные попытки контролировать, ограничить или прекратить использование интернета? Чувствуете ли вы себя уставшим, угнетенным или раздраженным при попытках ограничить или прекратить пользование интернетом? Используйте ли вы интернет для того, чтобы уйти от проблем или дурного настроения (например, от чувства беспомощности, виновности, раздраженности или депрессии)?

Если да, то вы можете смело причислить себя к интернет-зависимым людям, которые мало осознают, что злоупотребление интернетом ведет к социальной изоляции, увеличивающейся депрессией, распадлу семьи, неудачам в учебе, финансовому неблагополучию и к потере работы. Недаром главный муфтий Египта назвал социальные сети «антиисламскими», а тех кто их использует – грешниками. Такие сайты дискредитируют семейные ценности и способствуют росту числа разводов, считает он.

Причиной столь резких высказываний стала египетская статистика разводов, опубликованная в СМИ. Она показала, что в каждом пятом случае супруги расставались из-за социальных сетей. Если один из супругов имел аккаунт на социальных сетях или других ресурсах, второй подозревал его в изменах и подавал на развод.

Как отмечает статистика, пользователи с серьезными психологическими проблемами могут пойти по простому пути, избрав виртуальное общение как основное и усугубив таким образом свои проблемы.

Типичная ситуация: он или она не умеет общаться, заводить друзей... И тут на помощь приходит сеть. Место, где вам рады, где вы с легкостью найдете единомышленников, друзей или, на худой конец, собеседников.

Зачем поддерживать старые связи, зачем думать о повседневных проблемах и строить реальные отношения, когда есть такая воз-

Зависимы ли вы от интернета?

можность быть выслушанным и понятым?

И World wide web может стать настоящей паутиной, из которой очень нелегко вырваться. Что делает интернет притягательным в качестве средства ухода от реальности? Как отмечают исследователи, во-первых, возможность анонимных социальных интеракций (здесь особое значение имеет чувство безопасности при осуществлении интеракций, включая использование электронной почты, чатов, ICQ и т.п.). Во-вторых, возможность для реализации представлений, фантазий с обратной связью (в том числе возможность создавать новые образы «Я» и т.д.). В-третьих, чрезвычайно широкая возможность поиска нового собеседника, удовлетворяющего практические любым критериям (здесь важно отметить, что нет необходимости удерживать внимание одного собеседника, т.к. в любой момент можно найти нового). В-четвертых, неограниченный доступ к информации («информационный вампиризм»).

Важно понимать, что зависимость – это болезнь, при которой человек уже не принадлежит себе полностью. Понимание, поддержка и эмоциональный контакт с зависимым человеком необходимы для того, чтобы ему помочь. Как отмечают психологи, основной принцип лечения зависимости – замещение. По их мнению, преодоление зависимости заключается в выстраивании новой системы самознания человека, в которой он учится заново взаимодействовать с окружающим его миром. В этом процессе очень важна поддержка и помощь близких.

«Интернет-зависимость» – это широкий термин, обозначающий большое количество проблем поведения и контроля над влечениями. Основные пять типов, которые были выделены в процессе исследования, характеризуются следующим образом:

- киберсексуальная зависимость – непреодолимое

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПАУТИНА

ввлечение к посещению порносайтов и занятию киберсексом;

- пристрастие к виртуальным знакомствам – избыточное знакомство и друзей в сети;

- навязчивая потребность в сети – игра в онлайнные азартные игры, постоянные покупки или участие в аукционах;

- информационная перегрузка (навязчивый вебсерфинг) – бесконечные путешествия по сети, поиск информации по базам данных и поисковым сайтам;

- компьютерная зависимость – навязчивая игра в компьютерные игры.

Как распознать появление у человека кибер-зависимости? Хорошее самочувствие или эйфория за компьютером, невозможность остановиться, увеличение количества времени, проводимого за компьютером, пренебрежение семьей и друзьями, ощущения пустоты, депрессии, раздражения, когда нет рядом компьютера, ложь работодателям и членам семьи о своей деятельности, проблемы с работой или учебой – вот те основные психологические симптомы, по которым можно распознать интернет-зависимых.

И как ни странно, психологи в один голос утверждают, что зависимость от социальных сетей сродни любой другой – алкогольной и наркотической. Действительно, люди втягиваются в виртуальное общение: перестают есть, спать, добросовестно работать... Многие сидят в социальных сетях целыми днями, забывая про важные дела.

По словам известного психотерапевта Павла Пономарева, приверженец сети приравнивает свое материальное и психическое благополучие к тому месту, которое он занимает в сети. Так, какой-нибудь НИК может быть больше почитаем, популярен и востребован, чем робкий, плохо одевающийся человек, который скрывается за этими виртуальными буквами. «Сеть, являясь больше виртуальным пространством, а не материальным, не способна

Полезный диалог

В большом актовом зале культурно-досугового центра Малгобека прошел сход жителей города. Это мероприятие было плановым и его проведение не было связано с каким-нибудь очередным событием в жизни города, республики и страны. Как отметили организаторы данного схода – Малгобекский городской совет депутатов и работники городской администрации – сход граждан проходил в соответствии с решением правительства нашей республики о проведении таких мероприятий и в рамках прямого диалога городских властей с населением. В ходе малгобекчан приняли участие депутат Народного Собрания РИ Р. Гулиев, работники министерства образования, представители комитета молодежи, спорта, жилищно-коммунального хозяйства и других ведомств нашей республики.

С краткой речью по основной теме проводимого мероприятия перед собравшимися выступил председатель Малгобекского городского совета депутатов Е. Гантемиров. До конца текущего года, как отметил докладчик, таких сходов будет как минимум еще два. Желательно на таких встречах обсуждать социально-экономические вопросы населения. По предложению Е. Гантемирова было принято решение проводить данное мероприятие в форме «вопрос-ответ».

Диалог получился не простой, но полезный. Разговор шел о таких проблемах как улучшение водоснабжения в городе, охрана окружающей среды, деятельность дошкольных детских учреждений, состояние дорог и тротуаров. Особенно много вопросов вызывает у жителей восточной части города такой природный катаклизм как поднятия грунтовых вод. По словам Е. Гантемирова, эта проблема находится на контроле городских властей, выясняются конкретные причины поднятия грунтовых вод и затопления некоторых подвальных помещений. По этому вопросу будут приниматься решения после того как завершится исследование ученых и специалистов.

Одобрение собравшихся в зале людей вызвало сообщение о том, что состоялось открытие водозабора, который уже функционирует в районе сел Долаково и Кантышево. Вода уже дошла до сельского поселения Сред-

ние Ачалуки Малгобекского муниципального района, но в виду необходимости проложить трубопровод пока вода в город не поступает. Однако близок день, когда малгобекчане начнут получать качественную питьевую воду в достаточном объеме.

На сходе говорилось и на такие темы, как значительное улучшение электроснабжения, замена светофоров, строгое соблюдение технологии ямочного ремонта на дорогах, строительство школы искусств.

Директор Малгобекской музыкальной школы М. Мужоева поставила вопрос о уточнении сроков возведения в Малгобеке школы искусств. Условия, в которых учатся наши юные дарования, не выдерживают никакой критики. Е. Гантемиров заверил, что данный вопрос находится во внимании городских властей и никогда не снимался с повестки дня.

Много говорилось и о ремонте трассы «Малгобек - Назрань», выносе электрических щитов из сырых подвальных помещений многоэтажных домов и установке их в сухих и безопасных местах, улучшении работы коммунальных служб, росте платежей за газ, воду и электричество. Прозвучало сообщение о том, что тарифы за коммунальные услуги возросли с начала текущего месяца и что, по всей вероятности, это повышение не последнее в 2012 году. Населению необходимо в кратчайшие сроки решить вопросы по сбору необходимых справок на получение субсидий по оплате коммунальных услуг. Это, в первую очередь, касается малоимущих и малообеспеченных семей.

В Малгобеке много делается для улучшения условий жизни населения, – сказал житель города М. Арсамаков. – Это касается разных сфер жизнедеятельности городского населения. Например, я лично радуюсь, что Малгобек благоустраивается, хорошо с каждым днем, функционирует Сквер славы и памяти, заметно поправились дела в таком вопросе, как санитарное состояние населенного пункта. Но и проблем, конечно, хватает. Их надо решать всем вместе, совместно руководству и жителям города.

Городской организм – сложная структура. Только совместными усилиями можно наладить его работу.

М. КАРТОВЕ

сказал: «В Судный день раб Аллаха предстанет перед своим Господом и будет отвечать на вопросы о жизни, проведенной на земле: как он распорядился ею; каким знанием овладел и каким образом использовал это знание; каким богатством владел, каким образом обрёл его и на какие нужды расходовал; в каком здравии хранил своё тело и как использовал его» (Тирмизи). Также пишется, что нет ничего, о чём бы так сильно сожалел человек в Судный день, чем время, упущенное зря в этом мире, без поминания Всевышнего Аллаха.

С точки зрения ислама, то, что отвлекает мусульманина от его первостепенных обязанностей, является богопротивным делом, из-за которого каждый из нас понесет, в конечном счете, урон. Человек не создан просто так. Он создан для служения Всевышнему Аллаху. Всевышний сказал: «Неужели вы полагали, что Мы сотворили вас ради забавы и что вы не будете возвращены к Нам?» (Коран 23:115).

«Я сотворил джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись Мне» (Коран 51:56).

Да, нельзя игнорировать пользу, которую приносит интернет. И конечно, всё, что идет на пользу людям, способствует рационализации жизнедеятельности и распространению знаний, наша религия только приветствует. Если ложь, клевета, порнография и прочие недостойные вещи запрещены в реальности, то точно так же их нельзя делать в сети.

Но нельзя забывать и то, что ислам не этнический компонент. Наша религия не сводится к посещению мечети по пятницам и формальному соблюдению ритуалов, как многие в нашей стране полагают. Ислам – это образ жизни. Мы каждый день своими реальными делами и поступками, своим поведением и манерами, всем своим существом должны доказывать, в первую очередь самим себе, что мы – мусульмане, люди, затоботившиеся о своем времени ради довольства Аллаха и являющиеся активными участниками реального социального процесса.

Подготовил М. БАРАХОВЕ

Откровенно говоря, был приятно удивлен, когда директор ГУПа «Ачалуки» Малгобекского района Ибрагим Торшхов при нашей встрече с ним в контроле хозяйства сообщил, что на начало июля кормозаготовителями заготовлено 50 тысяч тонн сена из естественных трав, и заготовка этого грубого и ценного корма продолжается с нарастающими темпами.

Заметим, что во многих сельхозпредприятиях еще не приступили к заготовке сена, несмотря на то, что кормозаготовительной техники, полной ими в этом году, вполне достаточно, чтобы полностью обеспечить сеном на зимний период КРС и овец ГУПов. Почему и как это случилось, это отдельная тема разговора.

Вернувшись к теме заготовки сена в ГУПе «Ачалуки», отметим, что в этом

новой кошаре как-никак будут зимовать 800 голов овец, завезенных в прошлом году. Уверен, что мы для них сможем заготовить сено с полуторagodичным запасом. А в общей сложности мы планируем заготовить свыше 500 тонн сена из естественных трав, что на склонах Сунженского хребта.

Так что, сена не только хватит для полного обеспечения наших овец и крупного рогатого скота, которого у нас 300 голов, но и останется для реализации сельхозтоваропроизводителям и населению. А это уже живые деньги, которые так нужны нашему хозяйству.

Кормозаготовительной техникой самого различного назначения мы в этом году обеспечены полностью, в том числе и пахотной. Поэтому будет непорочно, если мы не сумеем заготовить в нужном объеме сено и одновременно реализовывать

сельхозпредприятия одновременно реализовывать такие непростые полевые работы? – заинтересовался я у Ибрагима Торшхова.

Откровенно говоря, уборочной техники, в частности, комбайнов, не хватает, рассказывает он. – Правда, министр общал, как только поступят новые комбайны «Полесье», две единицы из них выделить нашему хозяйству. Дай Аллах, чтобы они поступили скоро. Старенькие «Нивы» проведены в порядок и стоят в стартовом положении. На каждом комбайне по два механизатора: комбайнер и его помощник, чтобы жатва шла в две смены, от зари до зари. Ну и из ГУПа «Ингушагросервис» на помощь придут два комбайна «Енисей», по поводу чего я договорился с директором этого предприятия Хароном Аушевым. Главное – люди настроены по-боевому и го-

▶ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Кормов заготовят впрок



хозяйстве и в прошлом году на этот самый период было заготовлено почти столько же этого грубого корма.

Как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Ибрагим Торшхов сразу же повез меня на дельную кошару, которая расположена в низине одного из холмов Сунженского хребта.

Чуть выше этой кошары видел скирд, сложенный из пресованных пачек сена. Выше этого скирда аж до самой макушки холма лежат валки скошенной травы, которую как только чуточку подсушат начнут стигивать и пресовать в пачки.

Думаю, что завтра будет сухая погода, которая позволит нашим кормозаготовителям стянуть валки этой травы и пресовать ее в пачки, – говорит И. Торшхов. – Эту скирду, которую вы видите, мы решили довести до 120 тонн. Здесь у нас в

другие полевые работы агромероприятия.

Подытоживая увиденное, можно смело утверждать, что в ГУПе «Ачалуки» смогут в этом году заготовить сено в разы больше, чем в предыдущие годы. К примеру, если в 2011 году было заготовлено 300 тонн сена, то в этом году, как заверил Ибрагим Торшхов, его будет 500 тонн. Скажем, что столько сена здесь не заготавливали даже в благодатные годы социализма, когда и техника, и ГСМ, и многое другое, что поступало в наше сельское хозяйство тех времен, было в неограниченном количестве.

Со дня на день, как только подсухнут хлеба, в «Ачалуки» начнется жатва озимых, которых здесь около 800 гектаров. Так что, заготовку кормов и уборку хлебов в этом году придется проводить одновременно.

Готовы ли в вашем

товы работать весь световой день.

- Ну а обещанные вами 25 центнеров с гектара сможете дать? – спросил я Ибрагима.

Справиться с такой задачей будет нелегко, – продолжает он, – ведь хлеба в некоторых местах, к сожалению, полегли из-за стихии, которая коснулась и нас. А полегшие хлеба при прямом комбайнировании – это какие-то потери. Думаю, что пшеница выручит нас, она немного тяжелее ячменя, да и виды ее неплохие. Что касается обещанных на круг 25 центнеров, мы готовы намолотить их, несмотря на капризные погодные условия нынешнего лета.

Ш. БАТАРБЕКОВ

▶ ЮРИДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Открытость сведений о государственной регистрации прав

В федеральном законе о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним проводится принцип информационной открытости в предоставлении сведений о государственной регистрации прав. В п. 4 ст. 131 ГК РФ указано, что орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, обязан предоставить информацию о произведенной регистрации и зарегистрированных правах любому лицу. Однако это правило не распространяется на секретные объекты недвижимости (исключение составляют сведения, доступ к которым ограничен федеральным законом). В отличие от ранее действовавшего законодательства информация предоставляется по запросу любому лицу без предъявления документов, удостоверяющих личность. Причем эта информация может быть получена как лично, так и по почте в виде выписки из реестра, а также через сеть интернет на официальном сайте миноэкономразвития как органа нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав.

В федеральном законе о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее – федеральный закон) определяется, какая именно информация должна содержаться в выписке из Единого государственного реестра прав.

В ч. 4 ГК не содержит легального определения фирменных наименований. Существует только перечень условий, которым оно долж-

но отвечать. В частности, фирменное наименование должно быть словесным обозначением, должно иметь индивидуализирующую функцию, не должно вводиться в заблуждение. Как следует из п. 2 ст. 1473 ГК, фирменное наименование юридического лица должно содержать указание на его организационно-правовую форму и собственное наименование юридического лица, которое не может состоять только из слов, обозначающих род деятельности.

В п. 2 ст. 7 федерального закона установлено, что орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, должен в течение пяти рабочих дней предоставлять запрашенную информацию заявителю.

Закондатель особо подчеркивает, что отказ в предоставлении запрашиваемых сведений должен быть мотивирован. В течение пяти рабочих дней заявитель должен получить либо обоснованное решение об отказе в предоставлении запрашиваемых сведений либо уведомление об отсутствии информации.

Как и любое другое решение государственных органов, решение об отказе может быть обжаловано в суде. В п. 3 ст. 7 федерального закона подчеркивается, что в отличие от информации о зарегистрированных правах информация о содержании правоустанавливающих документов (за исключением сведений об ограничениях (обременениях), а также обобщенные сведения о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты

недвижимости, выписки, содержащие сведения о переходе прав на объекты недвижимости, а также сведения о признании правообладателя недееспособным или ограничено дееспособным предоставляются не всем желающим, а ограниченному кругу лиц, который носит исчерпывающий характер и который указан в комментируемом пункте.

Право руководителей Счетной палаты на получение такой информации было введено Федеральным законом от 11.04.2002 № 36-ФЗ, которым были внесены изменения в Закон о регистрации. Это обусловлено общей тенденцией к расширению полномочий указанного государственного органа. Нельзя не обратить внимание на то обстоятельство, что право на получение информации имеют не сама Счетная палата, а его руководители и аудиторы.

Среди лиц, имеющих право на получение информации, закондатель выделяет прежде всего правообладателя, причем право на получение информации не связано с наличием или отсутствием дееспособности у правообладателя. Под законными представителями понимаются родители, усыновители, опекуны. Для получения информации законные представители должны представить документы, подтверждающие их право на получение информации (свидетельство о рождении ребенка, решение органа опеки и попечительства и т.д.).

(Продолжение на 4 стр.)

Ингуши участвовали во всех ключевых битвах Великой Отечественной войны

«Круглый стол»

С начала Великой Отечественной войны на всех фронтах воевало 52 тысячи воинов, призванных из тогдашней Чечено-Ингушетии. Из них около 10 тысяч составляли ингуши, 46 человек были представлены к званию Героя Советского Союза. Об этом сообщили участники "круглого стола" на тему "Ингуши в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Люди и судьбы", состоявшегося 26 июня в Московском доме национальностей.

Напомним, инициатором этого мероприятия является региональная общественная организация "Ингушская национально-культурная автономия города Москвы". По словам руководителя ингушского отделения общества "Мемориал" Марьям Яндиевой, долгое время замалчивалось участие вайнахов в Великой Отечественной войне, не предавались гласности имена тех, кто был представлен в те годы к званию Героя Советского Союза, но в связи с тем, что народ подвергся депортации, эту награду так и не получили.



Марьям Яндиева

Ингуши участвовали во всех важных битвах во время Великой Отечественной

Лишь через 50 лет после окончания Великой Отечественной войны частично была восстановлена справедливость в отношении ингушей, которые защищали Родину от немецко-фашистских захватчиков, сообщила в своем докладе в ходе "круглого стола" руководитель ингушского отделения "Мемориал" Марьям Яндиева.

"За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., указами президента России от 1995 года трем летчикам-асам ингушской национальности было присвоено звание Героев Российской Федерации. Первый из них - младший лейтенант авиации, летчик-истребитель Мурат Оздоев - получил награду при жизни. Два других летчика были награждены посмертно. Это младший лейтенант, командир звена штурмового авиационного полка Ширвани Костоев и майор, командир звена бомбардировочного полка Ахмет Мальсагов, геройски погибший в бою в январе 1942 года", - рассказала Марьям Яндиева.

Докладчик привела факты участия ингушей во всех важных битвах во время войны: обороне Брестской крепости, бит-



Берснако Газиков

ве за Москву, Ленинград, Сталинградской битве, на Курской дуге, битве за Малгобек.

Марьям Яндиева назвала много имен, при этом подчеркнув, что все факты, фамилии, даты проверены неоднократно. "Ингуши так же, как и представители всех народов нашей Родины, сражались на всех фронтах. Многие ушли на фронт, приписывая себе годы. Среди них было много студентов", - рассказала Яндиева.

В частности, Адиль-Гирей Мальсагов, сын ученых Заурбека и Тамары Мальсаговых, будучи студентом университета, ушел на фронт добровольцем в первые дни войны. Тамара Мальсагова получила его последнее письмо и похоронку в один день.

"В письме Адиль-Гирей писал, что войска готовятся к битве за Курск. В похоронке командир полка сообщил, что 27 августа 1943 года в Курской области погиб командир танкового экипажа старший сержант Адиль-Гирей Мальсагов. Там же сообщалось, что за мужество и отвагу, проявленные в боях с фашистскими захватчиками на Курской дуге, Адиль-Гирей Мальсагов представлен к высшей награде Героя Советского Союза (посмертно)", - говорит Марьям Яндиева.

По ее словам, через полгода, отправляясь в ссылку, мать героя взяла с собой самое дорогое - узелок с треугольниками - письмами сына с фронта. "Поскольку узелок на сходах при посадке в вагон, она выронила узелок. Стоявший в оцеплении солдат отшвырнул его дальше, под вагон. "Я думала, что потеряла не только сына, но и эту ниточку, письма, связывающие меня с Адиль-Гиреем. Но другой солдат, наблюдавший эту сцену, закинул мне узелок с письмами с другой стороны вагона в окошечко", - рассказывала в свое время Тамара Тонтова своим студентам", - привела историю тех дней Яндиева.

На фронте сражались и женщины-ингушки. Марьям Яндиева привела только несколько имен ингушских женщин, которые воевали наравне с мужчинами.

"Ляля Ужахова была наводчицей, командиром зенитного орудия. На фронте воевали Тамара Гойгова, Тамара Щечоева, офицеры медицинской службы Алмаза Дудаева и Тамара Албогачиева. Ушла добровольцем на фронт в июне 1941 года ассистент кафедры микробиологии 1-го Ленинградского медицинского института, кандидат медицинских наук Асият Тутаева. В конце октября 1944 года она была повешена украинскими националистами в селе Колодино Тернопольской области", - рассказывает Марьям Яндиева.

У многих ингушей в документах в графе "национальность" во время войны появилась другая нация

В "круглом столе" принял участие и исследователь-архивист Берснако Газиков, который занимается поисками имен тех, кто участвовал в боях в годы Великой Отечественной войны, уже почти 40 лет. Благодаря ему стали известны имена многих погибших солдат и офицеров ингушской национальности, найдены места их захоронения. Долгие годы их род-



Хаджибикар Боков

ственники довольствовались тем, что в документах, полученных от командиров частей, где те служили, значилось одно: "пропал без вести".

По словам Газикова, года четыре исследовательско-поисковую работу оплачивало ООО "Адепт", председателем которой был депутат Госдумы Мухарбек Аушев. Потом финансирование прекратилось, республиканские власти не могут найти статью, по которой можно было бы оплатить эту работу, отметил Газиков, добавив, что остаются в стороне и богатые ингушские предприниматели.

"Нужно искать. Работа в архивах - дело трудоемкое, требующее особого внимания и терпения. Я за пять рабочих дней в архиве министерства обороны в Подольске нашел 87 наградных листов на офицеров ингушской национальности", - отметил исследователь-архивист.

Однако предостерегает он тех, кто хочет так же, как и он, заняться поисковой работой, помимо терпения и желания нужно еще не поддаваться на сенсационные открытия и проверять материалы по разным источникам.

"Чтобы доказать, что тот или иной человек был защитником Брестской крепости, нужно найти двух свидетелей, которые подтвердили бы этот факт. История не терпит приблизительности и неточности", - пояснил Газиков.

Рассказывая о том, как ему приходилось искать тех, кто в первые дни войны принял на себя мощный удар гитлеровской армии, защищая Брестскую крепость, он отметил, что в июне 1941 года там служило около 200 человек - все были из Грозного и различных населенных пунктов Чечено-Ингушетии.

"Как мне сказал участник обороны Бреста Исса Сагов, который жил в Турции, буквально за день до войны в Брестскую крепость прибыло еще человек 400. "Спросили, мол, откуда? Ответили, что из Грозного. Молодые, вчерашние школьники, чеченцы, ингуши, русские, армяне. Но познакомившись мы с ними не успели. Завтра уже была война". Видно, они тоже числятся в списках без вести пропавших", - заметил Берснако Газиков.

Работая с наградными листами в архиве Минобороны, исследователь заметил, что многие ингуши в графе "национальность" писали другую нацию.

Его слова подтверждает и Марьям Яндиева: "К примеру, в наградном листе командира батареи 55-й Гвардейской стрелковой дивизии, гвардии капитана Умара Оздоева, награжденного за мужество и отвагу, проявленные в боях по освобожде-



Явус Ахмадов

нию Керченского полуострова в декабре 1943 года, орденом Отечественной войны первой степени в графе национальности указано "узбек".

По ее словам, в этом нет ничего удивительного. "Учитывая тот факт, что в этот период уже шла активная подготовка будущего акта депортации чеченцев и ингушей, и некоторые командиры, чтобы уберечь своих подчиненных - "врагов народа", храбро сражавшихся на фронте, от репрессий органов НКВД, шли на риск и "подчищали" в документах факты принадлежности к "неблагонадежной" национальности, - отмечает Марьям Яндиева.

"Так, под русским именем Богдан Некстроев сражался ингуш из с. Базоркино Пригородного района ЧИАССР Багаудин Накастхоев, кавалер двух орденов Славы. Под русскими именами также воевали Николай Дмитриевич (Дзяудин Джамалдинович) Гайтукиев, Виктор Григорьевич (Хамзат Гусиевич) Орцханов и другие уроженцы Ингушетии. Гвардии старшина медицинской службы Михаил Горнакиевич Булгучев, награжденный орденом Красной Звезды, числился в документах калмыком, а Багаудин Абазович Келигов - грузином", - рассказала корреспонденту "Кавказского узла" Марьям Яндиева.

Также, по ее словам, командир 281-й отдельной штрафной роты, капитан Хаваж Кадиев, награжденный в мае 1945 года орденом Красного Знамени, числится в документах осетином, в то время как в более ранних наградных документах, датированных началом февраля 1944 года, он еще ингушской национальности.

Попросил комиссара полка изменить свою национальность и уроженец ингушского селения Яндаре Ахмед Султыгов, об этом рассказал участником "круглого стола" его племянник, генеральный директор компании "Динар" Джамбулат Газдиев.

"Ахмед Султыгов служил в Красной армии с 1938 года. В начале войны с четвертого курса Военно-инженерной академии им. Куйбышева он отправляется на фронт в саперные войска. За переправу через Днестр (а таких переправ было несколько в течение 1944 года), подрыв железнодорожного полотна и мост западнее станции Карашед-Сад на линии Кишинев-Унгена за годы войны он был дважды представлен к званию Героя Советского Союза. Вручили орден Ленина. После победы над Германией капитан Султыгов был направлен на Дальний Восток и участвовал в войне с Японией, был уволен в запас в 1946 году с должности помощника начальника инженерной службы Дальневосточной армии ПВО", - сообщил Газдиев.

Многие ингуши, участники войны, незаслуженно лишены своих наград



Джамбулат Газдиев

По твердому убеждению помощника депутата Государственной Думы РФ Ибрагима Костоева, многие ингуши, участники войны, незаслуженно лишены своих наград.

"Один из таких незаслуженно забытых героев - гвардии подполковник Джабраил Картоев, кадровый офицер, прошедший всю войну, человек легендарной судьбы. В начале ноября 1943 года, будучи начальником разведывательного отдела 346-й Дебальцевской дивизии, капитан Картоев за блестящую операцию по форсированию озера Сиваша у Перелопского перешейка был представлен к званию Героя Советского Союза. Однако по решению командующего четвертым Украинским фронтом генерала Ф.И. Толбухина награду изменили на орден Отечественной войны первой степени", - рассказал Костоев.

Как считает доктор исторических наук Явус Ахмадов, уже в 1942 году в Кремле прорабатывался вопрос о выселении в Среднюю Азию и Сибирь представителей ряда народов, среди которых были и чеченцы и ингуши, поэтому подавляющее большинство вайнахов высокие награды не получили.

"О каких героях могла идти речь среди народов, которые предстояло обвинить в предательстве Родины", - говорит ученый.

Выступивший перед участниками "круглого стола" главный редактор журнала "Жизнь национальностей" Хаджибикар Боков, 17 лет проработавший в Чечено-Ингушетии председателем президиума Верховного совета ЧИАССР, подчеркнул важность данного мероприятия, тем не менее, с сожалением заметил, что в зале не присутствуют представители поколения, на долю которого выпали трагические события военных лет.

"И в Москве живут ветераны войны, не только в Ингушетии. И я уверен, они с удовольствием приехали бы сюда, и мы услышали бы немало интересного из уст непосредственных участников тех военных лет", - отметил Боков.

И Хаджибикар Боков, и Явус Ахмадов также выразили желание, чтобы в дальнейшем не разделять на таких встречах чеченцев и ингушей.

"Мы, вайнахи, нам в одинаковой доле выпало испытаний и в годы войны, и в годы депортации. Историю мы всегда рассматривали вне зависимости от национальности. Так было. Так пусть будет и в дальнейшем", - призвал Боков.

Участники мероприятия посмотрели отрывки из документального фильма "Забытые герои Брестской крепости" режиссеров Вахтанга Микаладзе и Суламбека Мамилова.

Ранее редакция нашей газеты сообщила о конференции «68-я годовщина депортации ингушского народа в Казахстан и Среднюю Азию», которая прошла в Москве по инициативе ингушского отделения общества "Мемориал" 21 февраля 2012 года. В ней тогда принимал участие сам Суламбек Мамилов. Говоря о своей кинокартине, он указал, что до недавнего времени мало кто знал, что в защите Брестской крепости принимали участие чеченцы и ингуши, и как раз этому и посвящен фильм.

Подготовил к печати Х.ШАХОВ

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Защита конституционных прав на неприкосновенность жилища

В соответствии со статьей 25 Конституции Российской Федерации жилище неприкосновенно. Никто не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения.

Право на неприкосновенность жилища - одно из важнейших в международном праве, оно закреплено во многих международных правовых актах. Например, согласно Всеобщей декларации прав человека 1948 г., "никто не может подвергаться произвольному вмешательству в его личную и семейную жизнь, произвольным посягательствам на неприкосновенность его жилища". Конвенция Содружества Независимых Государств о правах и основных свободах человека от 26 мая 1995 г. предусматривает, что не должно быть никакого вмешательства со стороны государственных органов в пользование этим правом, за исключением случаев, когда такое вмешательство предусмотрено законом и необходимо в демократическом обществе в интересах государственной и общественной безопасности, общественного порядка, охраны здоровья и нравственности населения или защиты прав и свобод других лиц.

Законодательством предусмотрены основания и порядок ограничения принципа неприкосновенности жилища. Например, органы (должностные лица), ведущие оперативно-розыскную деятельность, должны соблюдать права человека и гражданина на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, неприкосновенность жилища и тайну корреспонденции. Сотрудники правоохранительных органов вправе беспрепятственно входить в жилье и иные помещения граждан, на принадлежащие им земельные участки, осматривать их, если есть основания полагать, что там совершено или совершается преступление, произошел несчастный случай, а также для обеспечения личной безопасности граждан и общественной безопасности при стихийных бедствиях, катастрофах, авариях, эпидемиях, эпизоотиях и массовых беспорядках. Органом федеральной службы безопасности предоставлено право беспрепятственно входить в жилье и иные принадлежащие гражданам помещения, если имеются достаточные данные полагать, что там совершено или совершается преступление, а также в случае преследования лиц, подозреваемых в совершении преступлений, если промедление может поставить под угрозу жизнь и здоровье граждан.

Осмотр жилища может производиться только с согласия проживающих в нем лиц или на основании судебного решения. В исключительных случаях, когда осмотр жилища, обыск и выемки в жилище, а также личный обыск не терпят отлагательства, указанные следственные действия могут быть произведены на основании постановления следователя без получения судебного решения.

Понятие "проживающие в жилище на законных основаниях граждане" включает лиц, имеющих право собственности или право пользования на законном основании, т.е. при наличии документов, подтверждающих аренду, наем, поднаем жилого помещения и пр. Лица, занимающие жилое помещение противозаконно (самовольное заселение построенного жилого дома без ордера, заселение без разрешения освободившейся комнаты в коммунальной квартире и т.п.), не имеют права на реализацию предусмотренных прав.

Незаконным проникновением следует считать не только вхождение в жилище, но и размещение в нем специальных технических средств для аудиовизуального наблюдения, выселение гражданина из законно занимаемого им помещения, временное использование для любых целей жилого помещения в отсутствие владельца или пользователя жилища, за которое в соответствии с уголовным законодательством Российской Федерации предусматривается уголовная ответственность.

Кроме мер уголовно-правовой ответственности, к нарушителю могут быть применены гражданско-правовые санкции, в частности, компенсация морального и иного причиненного вреда.

Так, следственным отделом по Сунженскому району следственного управления следственного комитета России по Республике Ингушетия 12.01.2012 года направлено в суд уголовное дело, возбужденное по факту совершения жителем Республики Ингушетия преступления, предусмотренного ч.1 ст. 139 УК РФ - нарушение неприкосновенности жилища, то есть незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица.

М. АРАПХАНОВ,
следователь СО по Сунженскому району

▶ НЕТ – НАРКОТИКАМ!

Сотрудниками наркоконтроля пресечен канал поставки нового вещества на территории Республики Ингушетия

В начале мая 2012 года сотрудниками управления ФСКН России по Республике Ингушетия была получена оперативная информация о том, что житель Малгобекского района ввез на территорию республики новый сильнодействующий наркотик синтетического происхождения (МДПВ - метиллендиоксипиравагон), который по своему негативному воздействию на организм человека многократно превосходит героин. Указанным лицом планировалось создание сети по распространению данного наркотика на территории Республики Ингушетия и в соседних субъектах Российской Федерации.

Сотрудниками наркоконтроля с целью пресечения деятельности наркопротравки был разработан и проведен комплекс оперативно-розыскных мероприятий.

В начале июля при сбыте данного наркотика весом 106 грамм, он был задержан. В настоящее время следственным отделом управления ФСКН России по Республике Ингушетия возбуждено уголовное дело в отношении данного лица.

Это далеко не первая успешная операция, проведенная сотрудниками наркоконтроля совместно с другими правоохранительными органами республики.

Пошады не будет тем, кто стремится несправедливым путем построить свое благополучие на жизнях людей.

Пресс-служба управления ФСКН России по Республике Ингушетия

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Ваха Евлоев и дети Республики Ингушетия

Вот уже 7 лет подряд в туристический комплекс «Чайка-2» города Дербента Республики Дагестан приезжают дети из спортивного клуба по вольной борьбе Республики Ингушетия.

Мальчишки в возрасте от 6 до 15 лет, под руководством тренера Башира Алиева, занимающиеся вольной борьбой, не просто отдыхают на берегу Каспийского моря. Их распорядок дня довольно строг и полон дисциплины.

Ранний подъем, зарядка, водные процедуры, тренировки – все это чередуется с экскурсиями по самому старому городу России - Дербенту.

За летний период в республике Дагестан отдыхают и набираются сил более 80 юных спортсменов со всей Республики Ингушетия. И это не просто дети, среди них есть и призеры всероссийских турниров, например, Алиев Джамалейл.

Спонсором отдыха ингушских детей уже 7 лет подряд выступает постоянный представитель Республики Ингушетия при президенте Российской Федерации Ваха

Суламбекович Евлоев. За все эти годы на тренировочной базе города Дербента побывало более 630 мальчишек и девочек Сунженского

кой: «Нас курирует и спонсирует, и вообще организует отдых и все поездки детей, полномочный представитель Республики Ингушетия в Мо-



З.ЕВЛОЕВА

и Назрановского районов Республики Ингушетия.

На вопрос, почему летний отдых и тренировочная база находится именно в Республике Дагестан, тренер юных ингушских спортсменов Башир Акиев ответил с улыб-

ске Ваха Евлоев. А так как сам он является воспитанником дагестанской школы вольной борьбы, тут нет ничего удивительного, почему мы со своими учениками отдыхаем и тренируемся именно тут, на берегу Каспийского

моря Республики Дагестан». Когда наблюдаешь за этими еще совсем маленькими детьми, как они делят, ничего не боясь, эти сложные

приулеты и сальто на песке у крошки моря, то понимаешь, что вот она, наша надежда, и наша надежная будущее...

«Доулист» среди лучших коллективов всероссийского фольклорного фестиваля «Этномир»

В городе Боровске Калужской области на базе культурно-образовательного центра «Этномир» прошел Всероссийский фольклорный фестиваль, цель которого: выявление, развитие и поддержка талантливых детей, воспитание патриотизма, толерантности, формирование культуры общения, обмен опытом, выявление одаренных детей и молодежи.

В фестивале приняли участие представители 45 регионов России – Дагестана, Чечни, Кабардино-Балкарии, Саха-Якутии, Приморского края, Новгородской области и других субъектов страны. Ингушетию представлял образцовый детский коллектив «Доулист» республиканского Центра творчества детей и юношества.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования республики, «Доулист» был удостоен диплома за первое место. От поездки на Всероссийский фестиваль ребята получили незабываемые впечатления. По их словам, они старались достойно представить республику, чтобы у участников фестиваля остались самые лучшие воспоминания от соприкосновения с национальной культурой ингушей. И судя по тому, как тепло принимались выступления коллектива, «Доулисту» это удалось.

Соб.инф.

На форуме «Машук-2012» прошел флешмоб «Живая реклама «Машука», в котором приняли участие около двухсот человек. Форумчане танцевали под зажигательные ритмы «Ariva» и завершили танец, выложив на площадке надпись «Машук-2012».

«Самая лучшая реклама лагеря – это мы сами, молодые и талантливые ребята. С помощью флешмоба мы это доказали», - прокомментировала организатор акции Юлия Войтова.

В формате VIP-лектория участников «Машука» вновь ждало немало интересных встреч. В ходе беседы с профессором Академии военных наук России Ильи Савченко была поднята тема взаимных негативных стереотипов у русских и кавказцев.

По итогам лекции среди форумчан развернулась бурная дискуссия о национальных вопросах. Были выдвинуты многие интересные предложения по решению проблемы межнационального непонимания.

«Если пятиллионный Кавказ выйдет в сеть и дружно напишет «мы все любим Россию», то все эти глупые стереотипы будут развеяны», - предложил в конце дискуссии один из участников.

С членом правления национальной ассоциации социального туризма, профессором московской туристической академии Юрием Путриком. Речь пошла о туристическом информационном центре, который работает в Москве и специализируется на привлечении иностранных

«Машук -2012»: День Ингушетии

туристов в Россию. Говорилось и о развитии сферы туризма в регионах Северного Кавказа.

Анна Александрова, профессор кафедры рекреационной географии и туризма географического факультета МГУ имени Ломоносова, привела с собой лекцию: «Туризм и мода: стратегии взаимодействия». Машуковцам был предложен экскурс в историю возникновения и развития моды на путешествия в царской и современной России, о формах ее проявления в современном обществе. Профессор предложила подумать над про-

творческой делегации во главе с министром культуры Ингушетии Марет Газдиевой представила форумчанам концертную программу с участием детского хореографического ансамбля «Сунжа», солисток «Студии эстрады» Лилии Гандаровой и Айны

Алиевой. Также были проведены выставки экспонатов из фондов Ингушского государственного музея краеведения имени Мальсагова и государственного музея изобразительных искусств.

В рамках Дня Ингушетии в формате VIP-лектория с молодежью встретился Глава республики Юнус-Бек Евкуров.

Соб.инф.



Соб.инф.

«Прикоснись к сердцу ребенка»: Специальный счет в Сбербанке

В Ингушетии проводится акция по оказанию помощи детям с врожденным пороком сердца.

Для сбора средств на лечение детей в Научном центре сердечно-сосудистой хирургии имени Бакулева, в Ингушском отделении Сбербанка России открыт специальный счет: расчетный счет № 40703810360350050203, некоммерческая организация Благотворительный фонд «Мял».

Акция «Прикоснись к сердцу ребенка» успешно проводилась в Москве, Пскове, Калуге, Грозном и других регионах России. С 1999 года в рамках акции врачами Центра сердечно-сосудистой хирургии имени Бакулева прооперированы и возвращены к нормальной жизни более 20 тысяч маленьких пациентов.

8 июля на стадионе школы-лицея Назрани с 14 часов будет проходить финальная часть мероприятий, направленных на сбор средств для лечения детей с сердечной патологией. В акции примут участие врачи Научного центра сердечно-сосудистой хирургии имени Бакулева, духовные лица, общественные деятели, представители интеллигенции, спортсмены, артисты эстрады СКФО. Свои пожертвования жители республики смогут сделать, перечислив средства на специальный счет в Сбербанке или непосредственно во время финальной части акции «Прикоснись к сердцу ребенка». На стадионе школы-лицея будут установлены специальные прозрачные урны.



Соб.инф.

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

Информация может быть получена на основании доверенности. Доверенностью признается письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому для представления перед третьими лицами (ст. 185 ГК РФ). Из ст. 185 ГК РФ следует, что доверенность должна быть составлена в простой письменной форме. На совершение ряда сделок требуется обязательное нотариальное удостоверение доверенности. В частности, должна быть нотариально удостоверена доверенность для совершения сделок, требующих нотариальной формы. Закон устанавливает исчерпывающий перечень случаев удостоверения доверенностей на совершение действий от имени граждан не только нотариальным органом, но и организацией, в которой доверитель работает или учится, управлением дома, в котором он зарегистрирован, или администрацией стационарного лечебного учреждения, где он находится на лечении. Специально оговаривается форма доверенности от имени военнослужащих.

Доверенность от имени государственной или иной организации может не оформляться нотариально и выдается за подписью руководителя или лиц, уполномоченных на это уставом (положением), с приложением печати.

Доверенность выдается на определенный срок, который не может превышать трех лет. При отсутствии указания о сроке действия доверенность сохраняет силу в течение одного года со дня совершения. Доверенность, в которой не указана дата ее совершения, ничтожна. Если доверенность предназначена для совершения действий за границей, удостоверена нотариально, но не содержит указания о сроке ее действия, она сохраняет силу до ее отмены лицом, выдавшим доверенность.

Под федеральным антимонопольным органом понимается федеральная антимонопольная служба.

Говоря о наследниках по закону или по завещанию, которые имеют право на получение указанной информации, следует иметь в виду изменения в правовом регулировании наследственных правоотношений, которые произошли в связи с принятием части 3 ГК РФ.

К органам местного самоуправления относятся выборные или назначаемые органы, наделенные полномочиями на решение вопросов местного назначения и

ЮРИДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Открытость сведений о государственной регистрации прав

не входящие в систему органов государственной власти. Наименования таких органов устанавливаются уставами муниципальных образований в соответствии с законами субъектов федерации с учетом национальных, исторических и местных традиций. Под органами государственной власти субъектов федерации понимаются органы законодательной власти и органы судебной власти. Так, в субъектах федерации органами законодательной власти являются государственные советы, государственные собрания, законодательные собрания, Московская городская дума, Санкт-Петербургское городское собрание и т.д.

Следует обратить внимание на то, что речь идет о руководителях органов государственной власти и руководителей органов местного самоуправления. Из этого следует, что другие должностные работники указанных органов такого права не имеют.

В соответствии с п. 1 ст. 30 Налогового кодекса РФ налоговыми органами в Российской Федерации являются Государственная налоговая служба (в настоящее время Федеральная налоговая служба) Российской Федерации и ее территориальные подразделения.

Под правоохранительными органами понимаются государственные органы, основной функцией которых являются охрана законности и правопорядка, защита прав и свобод человека, борьба с преступностью. К ним относятся суды, прокуратура, органы внутренних дел, констразведка, органы таможенного контроля, налоговой полиции, юстиции.

Под судами имеются в виду как суды общей юрисдикции, так и арбитражные и третейские суды.

Федеральным законом от 21 декабря 2009 N 334-ФЗ в федеральный закон №122 были внесены изменения, в соответствии с которыми к числу лиц, имеющих право на получение указанной информации, прибавились арбитражные управляющие в деле о банкротстве в отношении принадлежащих должнику объектов недвижимого имущества. В ст. 2 Федерального закона от 26 октября

2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" арбитражный управляющий определяется как гражданин Российской Федерации, являющийся членом саморегулируемой организации арбитражных управляющих. К их числу относятся административный управляющий, внешний управляющий, конкурсный управляющий. Таким образом, "арбитражный управляющий" - это общее понятие, объединяющее в себе четыре вида лиц, осуществляющих проведение процедур банкротства.

Под электронным документом понимается документ, в котором информация представлена в электронно-цифровой форме. Федеральный закон от 10 января 2002 № 1-ФЗ "Об электронной цифровой подписи" определяет электронный документ как информацию, представленную в форме набора состояний элементов электронной вычислительной техники, иных электронных средств обработки, хранения и передачи информации, могущая быть преобразованной в форму, пригодную для однозначного восприятия человеком, и имеющая атрибуты для идентификации документа. Электронная цифровая подпись - реквизит электронного документа, предназначенный для защиты данного электронного документа от подделки, полученных в результате криптографического преобразования информации с использованием закрытого ключа электронной цифровой подписи и позволяющий идентифицировать владельца сертификата ключа подписи, а также установить отсутствие искажения информации в электронном документе (ст. 3 Закона).

Электронная цифровая подпись в электронном документе равнозначна собственноручной подписи в документе на бумажном носителе при одновременном соблюдении следующих условий:

- сертификат ключа подписи, относящийся к этой электронной цифровой подписи, не утратил силы (действует) на момент проверки или на момент подписания электронного документа при наличии доказательств, определяющих момент подписания;

подтверждена подлинность электронной цифровой подписи в электронном документе;

электронная цифровая подпись в соответствии со сведениями, указанными в сертификате ключа подписи, соответствует информации о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества, указанным в сертификате ключа подписи. Сам правообладатель имеет право на получение информации о тех лицах, которые получили сведения об объекте недвижимого имущества, на которые он имеет право. Эта норма предполагает некоторый баланс публичных и частных интересов. Следует обратить внимание на то, что законодатель говорит о лицах, получивших информацию, о правообладателе, а не о тех, кто обращался за такой информацией, поскольку при отсутствии оснований на получение информации, в ней может быть отказано. Регистрирующий орган обязан по запросу правообладателя предоставлять ему информацию о лицах, получивших сведения об объекте недвижимости, на который он имеет право. Использование сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав, способами или в форме, которые наносят ущерб правам и законным интересам правообладателя, влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. Очевидно примером ущерба, который может быть нанесен правам и законным интересам правообладателя, может служить передача обобщенных сведений о правах на объекты недвижимости неуполномоченным лицам. Ответственность, о которой говорится в комментируемом пункте, прежде всего является гражданско-правовой. Однако при наличии в действиях состава преступления речь может идти об уголовной ответственности. Отдельным образом регулируется порядок предоставления обобщенной информации, в том числе аналитической информации, полученной на основе сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав, по запросу любого лица, если предоставление такой информации не нарушает права и законные интересы правообладателей.

Б.ЦЕЧОЕВ, начальник отдела управления Росреестра по РИ

Программа ТВ «Ингушетия»

Table with TV program schedule for Monday, Wednesday, Friday, Saturday, and Sunday, listing channels and times.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утеранный диплом № 186201, регистрационный № 65, выданный Карачаево-Черкесским государственным институтом в 1991 году по специальности "учитель физической культуры" на имя Цечоева Хасмагомета Анзоровича, считать недействительным.

Утеранный аттестат 06 "АБ" №0004156, выданный альтеговской СШ №9 в 2011 г. на имя Чилиева Магомеда Иссаевича, считать недействительным.

Сердало logo and contact information for the newspaper.

Contact information for the editorial office and address details.

Information about the authors and their responsibility for the content.

Information about the printing process and subscription details.

Information about the printing location and circulation numbers.